

# 重拳出击 铁腕治理 确保安全

## ——我市安全生产领域“打非治违”专项行动纪实

### 我市开展安全生产大检查

本报讯(通讯员荆好新、张海晖)为切实做好当前安全生产工作,市安委会日前印发了《关于汲取“八二六”特大道路交通事故教训立即开展全市安全生产大检查的通知》。通知要求,从8月28日至9月15日,在全市范围开展安全生产大检查。

按照要求,各企业要认真进行自查自纠;各县市区、焦作新区和市安委会各成员单位要根据“属地监管,分级负责”的原则,按照行业规范和标准,对本辖区、行业所有生产经营单位进行拉网式排查。检查范围包括全市各行业、各领域、各生产经营单位,重点是道路交通、危险化学品、烟花爆竹、人员聚集场所、非煤矿山、建筑施工等重点行业领域以及旅游、冶金建材、特种设备等行业和领域,都要紧密结合实际,全面检查,确保各行业领域安全。

通知要求,一要切实加强大检查工作的领导。二要落实责任。各级、各有关部门和单位一把手是大检查的第一责任人,分管领导是直接责任人。对大检查开展不及时、检查不认真、隐患治理不彻底的单位和个人要通报批评;对检查不力而导致发生重特大事故的,要严肃追究责任。市政府12个督查组要加大督导力度,跟踪问效,确保整治到位。三要畅通信息。严格落实领导带班和值班人员24小时值班制度,确保信息畅通。

查,规范、完善道路交通设施设置;加强对司乘人员的安全教育,严防疲劳驾驶、酒后驾驶和无证驾驶;严格“三品”检查,严禁易燃易爆危险品上车。交通、海事等部门要加强对乡镇船舶安全监管和水上运输企业、运输工具的安全检查;加强应急管理,作好应对突发事件的准备。

按照要求,各县市区、焦作新区和市安委会各成员单位要根据“属地监管,分级负责”的原则,按照行业规范和标准,对本辖区、行业所有生产经营单位进行拉网式排查。检查范围包括全市各行业、各领域、各生产经营单位,重点是道路交通、危险化学品、烟花爆竹、人员聚集场所、非煤矿山、建筑施工等重点行业领域以及旅游、冶金建材、特种设备等行业和领域,都要紧密结合实际,全面检查,确保各行业领域安全。

通知要求,一要切实加强大检查工作的领导。二要落实责任。各级、各有关部门和单位一把手是大检查的第一责任人,分管领导是直接责任人。对大检查开展不及时、检查不认真、隐患治理不彻底的单位和个人要通报批评;对检查不力而导致发生重特大事故的,要严肃追究责任。市政府12个督查组要加大督导力度,跟踪问效,确保整治到位。三要畅通信息。严格落实领导带班和值班人员24小时值班制度,确保信息畅通。



沁阳市强制取缔非法小焦宝石炉现场。(图片由国土资源局提供)

2家、沙厂19家;此外,博爱县、温县、解放区、中站区、山阳区、焦作新区也组织有关乡(镇、办事处)和部门,对辖区的非法违法生产经营建设行为进行严厉打击。

各安全监管部门在各自行业领域深入开展督察检查。安全监管等部门严格危险化学品、烟花爆竹、冶金等重点行业的隐患排查,督促企业落实主体责任,认真开展自查自纠。全市危险化学品和烟花爆竹领域,在去年已经关闭取缔362处非法生产、经营、储存、运输场所的基础上,今年又关闭取缔非法生产、经营、储存化工产品的场所80家和非法烟花爆竹经营户25家;国土资源部门深入开展“两取缔一整顿”,关闭取缔了248处非法采矿点和769处非法矿产品收购、储存、加工点;交通、公安部门以打击非法营运为重点,查处非法违法营运车辆437台次;住建部门对120个在建项目、289个单体工程开展不间断的巡查,下发整改指令书344份,督促整改安全隐患2023条;公安部门严格对民爆物品行业开展隐患排查,收缴炸药2166公斤、雷管6354枚;消防部门全面深化“四大防控”体系建设,扎实开展“党的十八消防保卫战”行动,责令“三停”单位361家。其他职能部门也对各自监管的企业和领域进行了排查,对重点企业、重

### 联合执法突出一个“实”字

我市建立健全了政府领导、条块结合、部门联动、县乡为主、司法强制的安全生产“打非治违”工作机制。安全监管、公安、交通、国土、住建、工商、质监、消防、教育、环保、电力、林业、农机、供销社、监察等部门和单位,联合执法,务实重效,坚持做到“四个一律”,集中打击和整治非法违规行为。非煤矿山、危险化学品、道路交通、烟花爆竹等行业领域安全生产秩序持续好转。同时,公布12350举报电话,利用各种宣传媒体和平台,加强对“打非治违”专项行动的宣传和舆论监督,曝光非法违法典型案例,公布打击处理结果,提升全社会的知晓率和支持率,营造“打非治违”的强大声势。截至目前,我市各级各部门共接到举报案件90起,除了6起举报情况与事实不符以外,其余84起案件中,59起已处理到位,25起正在处理。

### 武陟取缔一非法储存危化品窝点

本报讯(通讯员荆好新)日前,在“打非治违”专项行动中,武陟县成功取缔了一非法储存四氯化硅黑窝点。

近日,在“打非治违”专项行动中,武陟县龙源镇政府在排查中发现一停产企业院内非法储存四氯化硅。武陟县政府高度重视,采取积极有效措施,成功消除了这一安全隐患。一是明确分工。由县安委会牵头,成立了由县安全监管局、公安局和龙源镇政府主要负责人组成的处置小组,细化各自职责分工。二是细化方案。该县安全监管局多次与河南煤化工集团合晶科技有限责任公司联系,邀请有关专家现场察看,制订了详细的处置方案。三是处置及时。在处置过程中,该县安全监管局、龙源镇政府分管领导和相关人员24小时现场监控,历时一

周,将非法储存的40余吨四氯化硅清运到合晶科技有限责任公司进行了安全处理。四是处罚到位。按照“打非治违”专项行动“四个一律”的要求,对非法储存的相关责任人实施了3万元经济处罚,并提请公安机关追究其法律责任。

安全经纬

市安全生产委员会  
市安全生产监督管理局  
焦作日报社

监督电话:3569522

本报通讯员 杨波涌 荆好新

我市集中开展安全生产领域“打非治违”专项行动以来,各级各有关部门、各生产经营单位按照国家、省、市部署,精心组织,强化措施,落实责任,严格执法,持续推进“打非治违”专项行动向纵深发展。截至目前,全市共组织检查组1210个,组织检查人员6576人次,检查企业5285家,查处各类违规违章行为8738起,关闭取缔非法违法企业1239家,责令改正、限期整改、停止违法行为3871起,责令停产、停业、停止建设192家,行政拘留72人,罚款168万元,“打非治违”专项行动取得了阶段性效果。

### 组织实施突出一个“细”字

国务院和省、市政府部署安全生产领域“打非治违”专项行动以来,市委、市政府高度重视。市委书记路国贤,市委副书记、市长孙立坤分别作出重要批示。市政府常务会议专题听取“打非治违”工作汇报,市政府成立了以主管副市长为组长的“打非治违”专项行动领导小组,召开市政府安委会扩大会议对“打非治违”工作进行安排。市政府印发了“打非治违”专项行动实施方案,明确了总体目标、重点内容、责任分工和方法步骤。市政府安委会办公室设立综合、宣传、统计、督

导四个工作组,建立完善了专项行动周例会、信息报告和统计、跟踪督办、月通报等制度。各县市区、市直各有关部门也按照要求成立组织机构,制订实施方案,落实工作责任,有效保证了我市“打非治违”专项行动的有序开展。

### 责任追究突出一个“严”字

在“打非治违”专项行动中,我市坚持落实“三个责任”,即严格落实企业的主体责任,充分调动企业纠正各类违规违章行为的积极性和自觉性;认真落实县、乡政府的属地管理责任,严格实行行政首长负责制和“一岗双责”,将“打非治违”责任延伸到农村、社区;积极落实行业监管责任,按照“谁主管谁负责、谁发证谁负责、谁审批谁负责”的原则,强化对重点行业领域非法违法行为的整治,形成了“打非治违”工作责任无遗漏、监管无缝隙、工作无死角的责任体系。市公安局、交通运输局、国土资源局、住建局、安监局、消防支队六部门作为专项行动的牵头部门,认真履行职责,强化督导检查,有力地推动了道路和水上交通、非煤矿山、消防、危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品、建筑施工、冶金八大高危行业领域“打非治违”工作的开展。同时,我市建立了责任追究机制。对组织不力,督导检查不严,查处不及时,以及不依法查处的,严

格按照有关规定追究相关领导责任;对自查自纠不认真、走过场,或组织、参与、支持非法生产经营建设活动,以及阻挠、干扰“打非治违”工作的企业及有关责任人,依法依规严肃处理;对涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

### 宣传发动突出一个“广”字

我市充分利用报纸、电视、大型电视幕墙、手机短信等媒体和平台,加大“打非治违”宣传力度。以“安全生产月”活动为载体,创新舆论宣传方式。在《焦作日报》开辟《安全经纬》专栏,打造安全生产宣传教育阵地;开展“县市区长谈安全”活动,畅谈对安全生产工作的认识;全面开展“安全亲情1+1——写封安全家书”活动,全市20万名中小学学生和家長互通“安全家书”,在学校、家庭、社会积极营造关爱生命、关注安全的良好氛围;深入开展安全生产服务下基层活动,组织咨询服务队210支,提供咨询服务1360余场次,接受咨询59万人次;扎实开展“应急演练周”活动,各行业领域共组织开展事故应急处置演练400余场次,有效检验了各类应急预案的可操作性和实用性。

### 打击目标突出一个“准”字

各级、各有关部门和企业高度重视“打非治违”专项行动,精心筹划,严密组织,严格查纠。各县市区通过层层发动、签订责任状等形式,在各自辖区内开展拉网式排查,彻查非法违法生产行为,做到县不漏乡,乡不漏村,村不漏户,发现一处,打击一处。沁阳市捣毁非法加工焦宝石小高炉348座;孟州市取缔非法小木炭窑95座;武陟县关闭取缔非法经营加油站30家,小化工厂5家,小燃气4家;修武县关闭取缔非法炼油厂1家,非法加油站5家、非法加油车13辆;马村区取缔非法硫磺加工窝点



近日,中站区查处取缔一家危险化学品非法生产窝点,当场查获非法生产成品142桶、溶剂油21桶、生产设备2套。(图片由中站区提供)

优越的地理位置 | 先进的传播理念 | 独特的媒体平台

# 焦作日报城市电视全面招商

焦作日报城市电视系LED户外全彩大屏幕,

夜间视觉冲击力强,可反复播放新闻、专题、歌舞和广告客户宣传片。

其位置分别在丹尼斯广场西北角、世纪花坛南侧、阳光大厦门前。



丹尼斯广场



世纪花坛



阳光大厦

播放时间: 冬季 17:00~22:30 夏季 19:00~23:00 估算人流: 10万~20万人(车)次/日/座 特点: 社会精英、商务人士、学生、市民、游客

总部地址: 焦作市人民路报业国贸大厦609室 垂询电话 / (0391)3960888 3930110